
          Spett. Le 

        Signor Sindaco Comune di Caserta 

 

 

INTERROGAZIONE :  

 

 MERCATO  COPERTO   - PIAZZA MERCATO   ed aree mercatali cittadine  

 

 I sottoscritti   Consiglieri   Comunali Pio Del Gaudio, Roberto Desiderio, Dino Fusco, Raffaele Giovine e  

Romolo Vignola    in rappresentanza dei rispettivi   Gruppi   Consiliari ,  

 

        PREMESSO   che  

 

- Lo sviluppo e la crescita delle piccole attivita’  commerciali  ed artigianali in  Citta’  è da ritenersi  

fondamentale per  la cittadinanza e per il sostentamento o la sopravvivenza di tante famiglie   

 

- I mercati cittadini ed in particolare quello di Via Ruta negli anni hanno rappresentato un fiore 

all’occhiello per il commercio  ed in alcuni casi  hanno attratto dalla  Provincia numerosi acquirenti      

 

- I mercatini rionali possono considerarsi il cuore  pulsante della piccola economia territoriale e luoghi 

di aggregazione  sociale e culturale soprattutto nel centro storico e nelle frazioni cittadine    

 

- agli   scriventi non  appare  , da parte dell’Amministrazione in carica, la volontà  di investire in 

maniera soddisfacente  , anche con i Fondi del PNRR , nella realizzazione  di strutture produttive ed 

aree  fiera in citta’    

 

 

 

IN PARTICOLARE 

 

- è evidente alla cittadinanza lo stato di degrado  del Mercato Coperto di Piazza Mercato al centro 

del territorio cittadino    

 

- da sopralluoghi effettuati si e’ potuto riscontare come le piccole botteghe commerciali ed artigiane,  

che in passato erano presenti in tale area mercatale, sono oramai chiuse  da anni    

 

- in sostituzione delle piccole botteghe commerciali sono state create  delle macro aree commerciali 

che hanno ospitato negli anni  enormi strutture  di ristorazione 

 

- nella  Piazza Mercato gli spazi di uso pubblico scoperti,  che dovrebbero essere destinati ad attivita’ 

ricreative e ludiche a vantaggio della cittadinanza , sono spesso inutilizzati   

 

          

 



   

 

         CHIEDONO   

di conoscere le volontà  dell’Amministrazione in merito  : 

- agli interventi programmati per la manutenzione del MERCATO COPERTO CITTADINO  ; 

- agli interventi programmati per rivitalizzare tale area  al fine di garantirne la fruibilita’ a tutti i 

cittadini e l’uso pubblico   cosi’ come definito  in sede di progettazione originaria  ; 

- alla riprogrammazione degli utilizzi degli spazi commerciali   presenti in tale area al fine di 

garantirne l’uso ai piccoli imprenditori commerciali della citta’ ; 

- agli interventi programmati per la manutenzione di tutti i mercatini rionali cittadini e del Mercato di 

Via Ruta  ; 

- agli interventi eventualmente programmati per la realizzazione di un Ente Fiera o struttura analoga  

per la Citta’ di Caserta .    

 

Caserta ,li’      02/05/ 2022 

         Pio del Gaudio   

         Roberto Desiderio 

                                                                                                                   Dino Fusco  

         Raffaele Giovine  

         Romolo Vignola     

       Consiglieri Comunali  Città’ di Caserta   

          

 

        


